

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 35.

СЕРЕДА, 3. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 3rd, 1922.

No. 35.

VOL. IV.

АЛІАНТИ ЗВОЛТАЮТЬ З ВІДПОВІДЮ ДЕЛЕГАЦІЇ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.

Чічерін невдоволений з такого поведіння альянтів і заявляє, що займає попереднє становище.

ГЕНУЯ, 29. цвітня. — Російський міністер закордонних справ Чічерін вислав нині до італійського прем'єра Факті, як представця економічної конференції, ноту, в якій висловлює невдоволені російської делегації ізза опізнаних відповідей на її ноту з 20. цвітня і каже, що ця нота буде відтягнена і Росіяні займають своє попереднє становище, доки вони не будуть задоволені, що Росії будуть надані потрібні до її відбудови кредити.

АЛІАНТИ ЗГОДИЛИ СЯ НА ОДНУ ТОЧКУ ВІДПОВІДИ СОВІТСЬКІЙ ДЕЛЕГАЦІЇ.

ГЕНУЯ, 1. мая. — Альянти вкотре прийшли між собою до згоди над однією точкою — над величезною фінансовою допомогою, яка має бути надана під умовами Совітської Росії. Успіхи в лагоді і до прийнятих більшовиками, однак суму, на яку згодилися альянти — 20 мільйонів фунтів стерлінгів — Чічерін представляє як цілковито недостаточну.

Головною точкою спору між альянтами є привертене Совітами приватного майна чужинців.

ЛЕНІН ДАЄ ЧІЧЕРІНОВІ ІНСТРУКЦІЇ, ЩОБИ ПІД ЖАДНИМИ УМОВАМИ НЕ ЗГОДИТИ СЯ НА ПРИВЕРТЕННЯ ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ ЧУЖИНСЬКОЇ.

РІГА, 1. мая. — Помимо перебутих недавно двох операцій, совітський прем'єр Ленін керує при допомозі радія і телеграфу справами совітської делегації в Генуї.

В суботу Ленін вислав Юр'єву Чічерінові інструкції, щоб під жадними умовами не згодився на альянтські домагання відносно повного привертення приватної власності бувшим чужинським підприємствам в Росії і щоб виступав проти пропозицій давати винагороджене за націоналізоване і зрекване майно.

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА В ГЕНУї САВІНКОВА.

ЛОНДОН, 26. цвітня. — Делегата "Дейли Гералд" доносить, що італійська поліція арештувала в Генуї бундівського російського воєнного міністра за часів Керенського, Бориса Савінкова і п'ятьох інших Росіяні. Савінков приїхав до Генуї під фальшивим іменем з підробленим паспортом. Поліція найшла у него і його товаришів плян готелю, в котрім зашешку російська делегація. Кореспондент каже, що після більшовицької революції в Росії Савінков був головним посередником між французьким правительством і проти-більшовицькими мілітаристичними лідерами і що місяць чи два тому назад він був в Лондоні, де мав наради з прем'єром міністром Лойд Джорджем і міністром закордонних справ Корзоном.

ЗІ ЗІЗДУ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ В РІМІ.

Генеральний страйк аж зброї проти війни.

РІМ, 27. цвітня. — В резолюції, яку ухвалив вчора конгрес Амстердамського Інтернаціоналу Професійних Союзів в Генуї на своїй останній сесії, говорить ся, що засобом для усунення війни має бути генеральний страйк і контроль робітниками фабрик, виробляючих амуніцію.

РІМ, 25. цвітня. — На відбуваючомуся тут конгресі Амстердамського Інтернаціоналу зорганізовано сьогодні виконавчу раду, в склад якої входять представники 16-ох країн. Хоч і нема на конгресі представників з Америки, однак в раді зарезервовано місце для репрезентатива американських робітничих груп. В склад ради входить також і Росія.

На нинішнім засіданні ведено дискусію на тему "Війна проти війни". Загальний страйк признавано найбільш успішним зброєю у випадку вибуху війни в якійнебудь стороні світа.

СПІЛЬНА КОМІСІЯ ТРОХ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ.

БЕРЛІН, 27. цвітня. — Спільна комісія трох Інтернаціоналів зібрана вже вибрана. В комісію входять по три члени від кожного Інтернаціоналу. На днях відбудеться засідання спільної комісії для назначення місяця і дня скликання Міжнародного Пролетарського Конгресу, на який будуть запрошені всі робітничі організації, що стоять на точці класової боротьби.

З Третього (Комуністичного) Інтернаціоналу увійшли до комісії: Каяра Цеткін від Комуністичної Партії Німеччини, Карло Радек від Російської Комуністичної Партії і М. Фроєсар, секретар Комуністичної Партії Франції.

З 2½ (Віденського) Інтернаціоналу: Фрідріх Адлер, осунуватель сього Інтернаціоналу; Брак з Франції і Крістіан, провідник німецьких незалежних соціалістів.

З Другого Інтернаціоналу: Дж. Рамсей МекДоналд від англійської Партії Праці; Отто Валле з Німеччини і Еміль Вандервельде з Бельгії.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Юні в Данії вратували 8-годинний день праці.

КОПЕНГАГА, 28. цвітня. — При полагожденню загального локавту в Данії юніям вдало ся вратувати 8-годинний день праці, хоч були вони приневдоволені згоди на зниженні платні, яке вносить від 12½ до 15%. "Овертайм" є дозволеною тільки дві години денно.

Теперішня платня робітника є зазедви 25% висша від платні в 1914 р. і тому є невістарчаюча на прожиток для родини.

ПОВЕРХ 600.000 БЕЗРОБІТНИХ В ІТАЛІЇ.

РІМ, 26. цвітня. — Статистика департаменту праці вказує, що з кінем марта зазедви число безробітних виросло до 606.819, з них около 100.000 женщин.

ПРИВІТ З ЕВРОПИ СТРАЙКУЮЧИМ ВУГЛЕКОПАМ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ІНДІАНОПОЛІС, 28. цвітня. — Головна квартира юні Злучених Майнерів Америки одержала вчора слідуючу каблеграму від Френка Годжеса, секретара Міжнародного Союзу Вуглекопів, який під теперішню пору відбуває в Римі конференцію. "Виконавчий Комітет Міжнародного Союзу Вуглекопів, зібраний на конференції в Римі, засилає американським вуглекопам братній привіт і бажає їм побіди в теперішній боротьбі. Ми видали до європейських вуглекопів запис, щоби вони в часі страйку здержали ся працювати "овертайм". Воєнке домагана з боку вашого комітету візьмемо дуже радо під увагу".

Фінансовий секретар юні Вільям Е. Грін зложив слідуючу заяву:

"Ся каблеграма означає, що вуглекопи Англії, Франції, Німеччини, Бельгії і Італії пильно слідять перебіг страйку вуглекопів в Злучених Державах та що вони є готові дати всяку можливу підмогу американським вуглекопам.

"Коли-б ми переконали ся, що англійський вуголь заспокоює запотребоване вугля в Злуч. Державах, ми звернемо ся з заанвом до англійських вуглекопів, щоби вони передшходили пересилці вугля на наші ринки".

Число непрацюючих робітників в Злуч. Державах.

ВАШІНГТОН, 27. цвітня. — Урядовий звіт департаменту праці вказує, що з причини загального страйку майнерів і текстильних робітників число робітників без праці зросло о 800.000 і вносить під теперішню пору около 4.000.000. Після обчислення департаменту праці число безробітних, не включаючи страйкуючих, вносить поверх 3.000.000.

Число страйків в Канаді в 1921 році.

ОТТАВА, 27. цвітня. — Федеральний департамент праці доносить, що протягом 1921 р. в Канаді було 145 страйків і локавтів, в яких брали участь 22.930 осіб. Втрата вносить 956.461 днів праці.

Переважаю причиною страйків був спір через зниженні платні. В 60 страйках виграли робітники; в 21 страйках виграли працьодавці; 36 страйків скінчили ся компромісом; а 19 страйків є ще не скінчених.

Арештовані революціонери в Полудневій Африці проголошую голодовий страйк.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Кореспондент Райтера доносить з Йогансбург, Полуднева Африка, що кількост в'язнів, арештованих в звязи з недавнім повстанем в округі Ренд-і очікуючих суду, проголосили голодовий страйк.

В новинці з 26. цвітня говорить ся, що в звязи з недавнім повстанем в Ренд оскаржено о "державну зраду" 864 осіб.

Ленін мав операцію.

РІГА, 25. цвітня. — Нинішня депеша з Москви доносить, що голова Ради Народних Комісарів Сов. Росії Ленін мав операцію. З його бередни винято кулю, яка непоказана його через три роки. Посліднє донесення каже, що він чує ся добре.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

Німеччина і Радянська Україна

БЕРЛІН, 1. цвітня. — Легальний радник Науе вихав з доручення німецького уряду на Україну, щоби підготувати назване дипломатичних зносив з Україною.

Засновано Всеукраїнський Селянський Союз.

На І. Всеукраїнським Зіздуповноважених сільсько-господарської кооперації, який відбув ся в Харкові 18-22 марта вибрано правління Всеукраїнського Сельсоюзу в складі слідуючих товаришів: Діброва (голова), Підпалый, Шніпко, Гасенко, Клаунний, Панас Любченко, Омельченко, Кононенко і Качинський.

Рішено, щоби правління Всеукраїнського Сельсоюзу находилось в Київі, але тимчасом воно залишаєт ся в Харкові, а в Київі буде його філія з участю двох членів правління.

Засівна кампанія на Волині.

Київські "Вісти" з 30. марта доносять:

Підготовча праця по переведенню засіву по всій Волині закінчена. Всюди по повітах переведено мобілізацію партійних робітників для засівної роботи. Вже 15. марта почалися срати і сими днями мають вже скінчи оверс. З повидневої Волині надходять вісти про добрий стан озимини.

Що до справи з насінем, то з центра одержано відповідну скількість насіння, яке поділяється між засівними комітетами. Сподіють ся одержати 40 тисяч пудів пшениці. Зажено угоду з військовою дивізією, що розташована на Волині, про обслуговуванє селян робітниками, кіними і іншими чинниками підчас їх роботи в полі.

Знижують ся ціни на средства поживи.

Київські "Вісти" з 25. марта доносять, що відкрите пароплавання на Чорнім морі, прибуто кораблів і збільшені підвозу хліба з заграниччя привели в Миколаєві до зниження ціни на средства поживи. За один тиждень ціни на хліб, пшано, м'ясо, бароболі знизались на половину.

Наслідком збільшеного підвозу продуктів по Київю-Одеській залізничній базарні ціни в Одесі також знизались.

Інтернаціональний мітинг на кораблі.

В Новоросійську на італійському кораблі, що прибув з Генуї з поживою для голодуючих, відбув ся інтернаціональний мітинг, присвячений прибувним італійським комуністам. В мітингу взяли участь портови, радянські, професійні організації і части Червоної Армії.

Під знаком інтернаціонального обєднання, за участю італійських комуністів відбувають ся праця ІV. окружної партійної конференції. Італійських комуністів вибрано на почесних членів президії конференції.

Єдиний продподаток на Україні.

Після постанови В.У.Ц.В.К. на Україні вводять ся з 1. серпня один продподаток на всі продукти сільського господарства.

Міські вибори в Київі.

За 12 днів вибрано в Київі до Міської Ради 740 депутатів. З них комуністів — 548, співчуваючих комуністам — 23, безпартійних 169.

Представник Ара на Україні.

ХАРКІВ, 10. цвітня (Роста). — Представник Американської Адміністрації Помочі в Одесі Гейнес назначений представником тої організації на цілу Україну.

Адміністрація Помочі має намір заснувати в Одесі харчевні склади.

Міжнародний Червоний Хрест спішить на поміч голодуючим на Україні.

Уповноважений Міжнародного Червоного Хреста в Женеві, представник міжнародного комітету допомоги дітям Десон, який приїхав до Харкова, заявив:

"Відомости про голод на Україні вразили Захід своєю несподіваністю. Через се допомога Міжнародного Комітету Червоного Хреста дітям України на деякий час спізнила ся. Тепер Міжнародний Комітет Червоного Хреста використовує весь свій вплив серед західноєвропейського суспільства і змобілізує сили для того, щоби допомогти голодуючим України. Десон організує кухні похищо для того, щоби прохарчувати двіста дітей. Кухні передбачено зорганізувати на Запорозжі і Миколаївщині.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Економічний договір між Сов. Росією і Д.-С. Р.

МОСКВА, 20. цвітня. — Тут дізнано ся, що між Совітською Росією і Далекю-Східною Републікою на Сибірі закінчено новий економічний договір. Договір надає Росії права першенства до всіх концесій в сибірській републиці.

Далекю-Східна Републіка годиться признавати всі претенсії Росії до того майна на своїй території, яке вважало ся власністю цілої Росії в часі формования републики.

Новий комісаріат.

МОСКВА, 24. цвітня. — Тут оповіщено сьогодня урядово, що буде створено новий комісаріат для кермованя індустриєю електричної сили і електричного топлива. Нове бюро нагадує з багатьох зглядів комісію публичних ужитків, як існують в Злучених Державах.

Центральний Комітет Р. К. П.

МОСКВА, 4. цвітня. — Повна ліста нововибраного Центрального Комітету Російської Комуністичної Партії подає слідуючі назвиска: Андрєв, Бухарін, Ворошилов, Дзержинський, Зеленський, Калінін, Каменев, Коротков, Куйбичев, Ленін, Молотов, Смірнов, Сокольников, Сталін, Томський, Троцький, Фрунзе, Чубар і Ярославський.

Новий Центральный Комітет вибрав до секретариату Стаїна, Молотова і Куйбичева.

Сесія В. Ц. В. К.

МОСКВА, 21. цвітня. — На день 5-го мая скликано засідання Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету в цілі обміркованя проекту дощичі помешення Червоної Армії, як би конференція в Генуї оказала ся вдоволюючою.

ПЕРШОМАЙСЬКА ДЕМОНСТРАЦІЯ В ВІННІПЕГУ.

Помимо удинного дощу у демонстраційнім поході взяло участь около шість тисяч осіб.

Першомайська робітничая демонстрація в Вінніпегу, яка була устроєна в день Першого Мая, в минувший понеділок вечером, відзначала ся надзвичайно ентузіастичним характером. Помимо удинного дощу, який не переставав ні на хвилину, в першомайським демонстраційнім поході взяло участь від 5 до 6 тисяч робітників і робітниць, а навіть робітничих дітей. Настрій всіх машеруючих в поході був веселый, бадьорий. Луннали пісні в англійській і українській мовах. Співано "Інтернаціонал", "Червоний Прапор" і інші революційні пісні. Особливо відзначав ся своєю милозвучністю спів хор при Українським Робітничим Домі. В часі походу підношувано також оклики в честь Комуністичного Інтернаціоналу, Совітської Росії і інші.

В поході несено червоний прапор і державні прапори, бо так вимагає мійський закон. Крім прапорів несено кількканайцять великих написий в англійській мові, з яких деякі звучали: "Хай живе Третій Комуністичний Інтернаціонал і Інтернаціонал Червоних Професійних Союзів!"

"Привіт Радянським Републікам".
"Вся власть робітникам".
"Комунізм є одиноким надією робітників".
"Спасайте голодуючих в нашітний голодом Росії".
"Пролетарська молодіже світа, єднай ся!"
"Робітничая Партія Канади".
"Безробіте є хоробою в капіталізм, — комунізм — одиноким на него ліком".
"Праця або повне удержанє".
"Чи маємо бути завсїгди невольниками?"

Збірним місцем походу була площа коло "City Hall", знана під назвою "маркет сквер". Дощеві хмари стояли на небосклоні цілий день, а вечером ставали шораз густіші, що вказувало на неминучий дощ. Та помимо сего ще вчасно перед 8-ою годиною, коли власне мав розпочати ся похід, на збірну площу почали масово прибувати робітники і робітничі. Десять минут до 8-ої похід був вже готовий рушити з місця і чекав лише означеного часу. Та вже тоді почав злегенька накрапати дощик. Коли похід рушив з місця, дощ почав падати сильніший, а як похід вже розвинув ся, почав на добре падати дощ, який шораз збільшав ся і падав без перестанку через цілий час походу і після него. Сей дощ і спричинив се, що похід не випав так величаво, як повинен би був випасти в гарний, погідний день; хоч з другої сторони треба признати, що як на такий великий і неустанный дощ, то першомайський похід випав надсподівано добре.

Похід вийшов з "маркет сквер" на вулицю Мейн і пішов нею на полудне до вулиці Портедж, дальше пішов через Портедж до вулиці Гартгрей, потім сев'юванцею на полудне до вулиці Бродвей, Бродвеем на схід знов до вулиці Мейн і Мейном назад на "маркет сквер".

Помимо неустанного дощу, на "маркет сквер" відбув ся ще короткий мітинг, на яким промовляло кількох бесідників, між ними тов. Бартолому від Робітничої Партії Канади, який закликав робітників до дальшої боротьби з капіталізмом за встановленє робітничої републики. Мітинг закінчив ся відспіванем "Червоного Прапору".

Першомайська демонстрація була устроєна головно за старанем Робітничої Партії Канади.

ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ.

Повідомляють ся всіх українських робітників, що в четвер, дня 4. мая о год. 8.30 вечером буде виголошена в Укр. Роб. Домі лекція на тему III. Інтернаціонал і його історичне завданє. Лекцію виголосить т. Г. Сидор.

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ДРУГИЙ РАЗ НА СЦЕНТІ!

Драматично-Співачький Клубок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 6. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИХ ДОМИ

найновішу драму в 3. картинах, з прольогом і епілогом, п. н.:

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Поясненє сцен: — Прольог. — Перша картина: "Прокляте тронам". — Друга картина: "Принижені і обиджені". — Трета картина: "Червоний генерал". — Епілог: "Великий комунар і народ".

Ся нова штука виставляють ся пораз другий в Канаді. Клубок Укр. Роб. Дому докладає всіх старан, щоби ся штука вийшла як найліпше. "Великий Комунар" є найлучшою штукою в сім сезони на сцені Укр. Роб. Дому. Приходить численно і кличе своїх знакомих!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.15 ВЕЧЕРОМ.

Ціни місць: 55, 40 і 27 ц. (включаючи вор текс).

Новість! Приготовляють ся до вистави славна пєса В. Винниченка п. н.: "ЧОРНА ПАНТЕРА І БІЛИЙ МЕДВІДЬ".

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
c/o. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене “Українських Робітничих Вістей”.
Передплата на рік \$4.00

Адреса:—
UKRAINIAN LABOR NEWS
c/o. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщені в газеті рукописи не звертають ся, хіба що дописувачеві вва-
риво зазначити, що бажав звороту своєї рукописи на складі П. непоміщені
та залучать поштову марку на П. переслаку.

ГЕНУЙСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ НА МЕРТВІЙ ТОЧЦІ.

Генуїська конференція не дала ще ніяких позитивних ре-
зультатів, за винятком договору між Радянською Федерацією і
Німеччиною, який азістав заключений поза плевчи самої кон-
ференції. Всі спроби аліантських делегатів і їх експертів здо-
вити в свою кругарсько-дипломатичну сітку плянів делегатів
Радянської Федерації, щоби при допомозі цих плянів зробити
радянській республіці своєю колонією, розбили ся о стійкість
радянської делегації. Натомість між самими аліантними поча-
ли ся спори, які час від часу прибирають острый характер. Не-
згода між англійськими делегатами з одної сторони і французь-
ськими та бельгійськими з другої — з кожним днем зростає.
Між Лойд Джорджем і Пуанкаре відбувається ся дипломатич-
ний поєдинок, без огляду на те, що Пуанкаре не є присутній в
Генуї. Барту, голова французької делегації, є манекіном, що
скає на шнурку, за який потягає Пуанкаре в Парижі.

Особливо відносини між Лойд Джорджем і Пуанкаре на-
пружились після воєнничої промови Пуанкаре в Бар-Ле-Дук,
в якій він заявив, що ели Німеччина не заплатити на час на-
ложено на неї версальським договором контрибуцію, то Франція
сепаратно від аліантів підійме проти Німеччини агресивні
кроки. У відповідь на сю заяву Пуанкаре Лойд Джордж
заявив, що ели Франція своєю націоналістично-мілітарною
політикою спровокує нову європейську війну, то її самій
прийдеть ся їсти ту кашу, яку вона заварить.

Лойда Джорджа не болить серце за Німеччиною, але за-
хопивши в свої руки індустріальні округи Німеччини, французь-
ський капітал тим самим хоче утвердити свою гегемонію на єв-
ропейським континенті, яка в першу чергу загрожувє інтересам
англійського капіталу. Звідси і зрозуміле становище Лойд
Джорджа супроти агресивної політики Пуанкаре. Після заяви
Лойд Джорджа Пуанкаре стареть ся зм'ягчити зміст своєї про-
мови в Бар-Ле-Дук. Взагалі французькі дипломати денерву-
ють ся: одного дня вони грозять відкликанням своїх делегатів з
Генуї, другого — розказують їм не засідати поруч з Чічеріном
в комісії, третого — годять ся в дечім з Лойд Джорджем і т. д.
Одним словом крутять на всі боки, щоби не допустити на кон-
ференції інших країв до згоди з Німеччиною і Росією.

Що до Німеччини, як каже Карл Радек, то Пуанкаре став
її ногою на голову і грозить мечем. Грозити то він грозить,
але вдарити не осмілять ся.

У відношенні до Радянської Федерації політика французь-
ського капіталу більше складна. Ного французького капіталу за
коротка, щоби стати ногою на голову Радянської Федерації,
бо Червона Армія може легко її відрубати. Тому прийшло ся
французьким біржевникам спільно з французьким генеральним
штабом виробити досить широкий плян обведення Радянської
Федерації залізним обручем спільного союзу різних малих
держав, оточуючих Радянську Федерацію від Балтійського
аж до Чорного моря. Так по милості і за гроші французьких
капіталістів створено т. з. малу антанту в складі Польщі, Чехо-
словаччини і Румунії. Далше створено союз балтійських
держав: Польщі, Латвії і Естонії з центром у Варшаві. Крім
того Польща заключила окремі союз з Фінляндією. Всі ці
союзні комбінації зіплені для того, щоби поставити Радян-
ську Федерацію економічно і політично в повну зависимість
від французької біржі і генерального штабу.

Створила сю протирадянську комбінацію Франція не сама,
а в порозумінні з своїми союзниками, тобто створила її велика
антанта, але французькі імперіялісти є головними застріль-
щиками.

Розбираючи сю хитру політику антанти супроти радян-
ських республік Радек каже:

“Союзники хоч зговорюють ся, хоч творять спільний
фронт, то встаети кожний з них підозріває другого, що той хо-
че перепустити через той фронт для себе ося за золотим миш-
ком”.

Сі подозріння союзників один до другого і є головною при-
чиною спорів на генуїській конференції. Делегати Радян-
ської Федерації, які після вислову Леніна приїхали на генуїську
конференцію не як комуністи, а як купці, старають ся з
тих непорозумінь союзників якнайбільше вигортувати для ра-
дянських республік. Заключенням договору з Німеччиною в
Генуї делегати Радянської Федерації вдарили союзників в са-
ме тім. За се союзники заборонили німечьким делегатам бра-
ти участь в комісії, яка розбирає справи Радянської Федерації,
на що німечький міністер заграничних справ відповів, що Ні-
меччина на сім нічого не тратить, бо її голосу і так аліантні ві-
кони не слухають.

Відносно Радянської Федерації аліантські експерти мали
виготувати якийсь ультиматум, який пізніше змінили на усль-
в, на які радянська делегація мала відповісти протягом 48 го-
дин. Однак ті усльві ося вже поперх тіждень ніяк не можуть
побачити світ.

Лявлюючи між тими дипломатичними нетрами аліантів,
радянська делегація виразно і недвозначно дала союзникам до
зрозуміння, що погоджуючись на признане частини царських
довгів і забезпечуючи на певних усльвівах заграничним капі-
талістам концесії, Радянська Федерація ніколи і під ніяким згля-
дом не уступить нікому своїх трох найгодовніших завоювань:
землі, фабрик і власти.

Ленін в своїй промові на всеросійським зїзді металістів, сих
лордів Радянської Федерації, як їх називає К. Радек, сказав:
“Більше уступок не буде. З тій повинні числитись наші
вороги і контрагенти. Ми хочемо мирної угоди, але не усту-
пимо ні перед ніякими погрозами насильством”.

А в своїй ноті до правителств антант з 15. марта Чічерін
писав, що генуїська конференція повинна основно різнити ся
від попередніх європейських конференцій, що на ній не по-
винно бути різнити між побідженими і побідниками, між ве-
ликими і малими державами, між буржуазними і радянськими
правителствами.

В дійсності аліантні, а головню Франція і Бельгія цілий час
старають ся натягнути генуїську конференцію на старе аліант-

ське колито. Мали держави зовсім ігнорувать ся, многих їх
представників не допускають ся до роботи в комісіях. Годую
невтральних держав також ніхто з аліантів не слухає. Се і
привело яке до створення на конференції двох протинних табо-
рів. Се отверто зазначив Лойд Джордж. Він сказав, що не
треба закрявати очей на те, що в Європі створило ся дві вели-
кі протинні групи. На чолі нової протиналіантської групи стоїть
союз Німеччини з Радянською Федерацією, до якого без
сумніву прилучать ся невраальні держави і всі ті, чий інтерес
ігнорувать ся в Генуї. Розбіте конференції неминучо приведе
до війни між сими групами.

Лойд Джордж стареть ся всіма силами привести до яко-
гось порозуміння між сими групами, тоді як Пуанкаре, його
підголосок бельгійський преміер Тейніс, а також Норткліфова
преса в Англії, старають ся роздмухати новий європейський
пожар.

Чим би не закінчилась генуїська конференція, то Радян-
ська Федерація азявши в ній участь, нічого в сім не стратила, а
позитивні результати вже осягнула. Насамперед вона заста-
вила найбільш капіталістичні держави числитись зі своїми
словами; вона заключила на рівних усльвівах політичну і еконо-
мічну угоду з Німеччиною, яка вже переводить ся в жите; во-
на своєю не агресивною політикою в Генуї позискала симпатії
декотрих держав, а навіть ліберальних кругів Англії і Франції.
В разі розбиття конференції се все дасть її ліпшу спромому за-
ключати окремі договори з поодинокими державами.

З сім радянські делегати не криють ся. Чічерін заявив
отверто, що ели генуїська конференція розбітеть ся, то полі-
тикою Радянської Федерації буде заключуване окремих дого-
ворів з кожною державою з поодинокю. І дуже можливо, а
головню ели Лойд Джордж втримаєт ся при власті, що пер-
шою такою державою буде Англія. Се добре розуміє Пуанка-
ре і тому він мечьтє ся в своїй реакційній квітці як розлючений
звір. Чи власть ся Лойд Джорджу своєю дипломатичною
падличкою усмирити сею понад міру зарвавшого ся реакційно-
го звїрка, покаже будучність. А покищо, генуїська конфе-
ренція вже три тижні вертеть ся доволу мертвої точки.

Волицьє.

НА БІЖУЧІ ТЕМИ.

Рипинця з “Українського Голосу” ніяк не витримає, щоби
не викинути якийсь “коліне-
це”. Аж пече її, аж ріже, щоби
когось обидити, щоби на ко-
ноу набрехати. А набрехавши,
— запинить морду, зробить
невинну міну і на других спи-
хає. Сама вона богу душу вини-
ла... Про все вона від других
довідуеть ся.

Вона така спокійна, тихень-
ка, сидить собі на Дурфрін
євню в Вінніпегу... її грома-
дянка по торзі їздить.

На сей раз заїхала грома-
дянка аж до Латвії.

Чого?
Бачите, люди добрі, “кілька
тижнів тому виїхало з Канади
около 50 людей, щоби утвори-
ти комуністичну колонію на
радянській Україні. Колоні-
стів відправляли в дорогу з
великою парадною вінніпег-
ськї комуністи з Робітничого
Дому”. Так оповідає Рипинця
на першій сторінці “Україн-
ського Голосу”.

“Розуміть ся, “комуністи з
Робітничого Дому” відпрова-
дили своїх товаришів, видаю-
ючих на Радянську Україну,
не з парадною (парада —
се привілей петлюрівців), але
гуртом, щиро, по товариські.
Відправляли на сташю, стис-
нули їм руки, побажали ща-
сливої дороги і вернули домів.”

Щож робить Рипинця?
Вона, звичайно, зїстає вір-
ною собі: в сїдуючім числі
“Укр. Голосу” виляла відро
попий на тих “комуністів з
Робітничого Дому”, що лише-
лись в Канаді.

Ніхто тоді на Рипинцю не
звернув уваги, тим більше, що
домові вітрець заїс назад в пи-
ку самій Рипинці.

Проминув якийсь час, а Ри-
пинця аж пече брехнути. І во-
на вдумує таку штучку:

“Тепер як довідемо ся (як
же — довідемо ся), приїшли
з Латвії до Вінніпегу листи від
виїхавших, повні нарікань на
те, що російські совітські вла-
сти не хочуть їх упустили до
Росії, а на говорене, що вони
хочуть поїхати на радянську
Україну, відповідають їм: “Ми
не знаємо ніякої Радянської У-
країни!” (“Укр. Голос” з 26.
цвітня).

Хто прислав листи і до кого,
продє — аві слова. Для Ри-
пинці вистарчає сказати —
“довідемо ся”.

А от “комуністи Робітничо-
го Дому” зовсім не довідують
ся, а просто і виразно містять
в минульшм числі “Укр.
Роб. Вістей” телеграму, що
виїхавші з Вінніпегу на Радян-
ську Україну товариші прибу-
ли вже на місце і поселили ся
близько Одеси.

Справедливість тепер вима-
гає, щоби “Укр. Голос” заявив,
від кого і до кого приїшли з
Латвії до Вінніпегу листи? На-
звав імена людей, або най-
краще помітив в “Укр. Го-

спростувала і тепер симпатич-
но відносить ся до сїї акції.
Лише українська чорна сотня
скавувить.

Зрештою, послонія каже,
що паршиве завсїгда смер-
дить.

“Патріоти” з церковниками у-
строїли в Вінніпегу демонстра-
цію, щоби “запротестувати”
проти ланована Польщі в Га-
личині. Власне кажучи, устро-
їли демонстрацію церковники,
які мають ше за собою певну
побожну масу, а “патріоти з на-
родного” сїм на тій демон-
страції, так як муха волови на
рогах і кричать: “ми орали”.

Питанє Галичини є дуже бо-
люче і маса піддасть ся на-
дочку гарних фраз і піде з до-
брою вірою, не підозріваючи,
як “політиkerи” поза її плечи
роблять своє діло.

Наближають ся провінціо-
нальні вибори. Є нагода за-
демонструвати перед ліберала-
ми чї консерватами або і перед
обом разом свій авторітет та
показати їм, що “ми маємо си-
лу”. Бо певна річ, що і самі
ті “патріотичні” політиkerи не
вірять, що якимись резолюція-
ми до Лойд Джорджа чи до
Генуї можна визволити Східну
Галичину.

А чи мало вже ухвалювано та
послано тих резолюцій до
всіх усюдах. А яка з них ко-
ристь?

Однак з тої демонстрації ко-
мусь буде користь. Ось, на-
примір, бачимо, що на мітін-

МИРОЛЮБСТВО СУСІДІВ.

І Польща, і Румунія не раз
запевняли нас у своїй миро-
любности. Про се розшарку-
вали ся ноті, про се уперто по-
вторяла преса.

Є багато аналогічного в
політиці обох наших сусідок і
не тільки в зовнішній, але й у
внутрішній політичній ситуа-
ції. Обидві країни роздерзатъ
ся розбратом претендентів на
владу, в обох країнах кабинетні
кризи загрожують стати
чимсь перманентним.

В Румунії, після загибелі уря-
ду народної партії ген. Аве-
реску і по коротком (проти-
гом одного лише місяця) го-
сподарованнєм Таке Йонеску, до
влади прийшли націонал-лібе-
рали, партія великого банків-
ського і промислового капі-
талу, партія, яка має в своїх ру-
ках до 70 відсот. румунських
банків і великих промислових
підприємств. Партія націонал-
лібералів є найреакційнішою
партією Румунії.

В Польщі відбуваєть ся остра
боротьба за владу. Попарля-
ментський кабінет проф. Поні-
ковського однаково проти до-
віря всіх політичних партій,
що вступили між собою в ко-
лізію — і людювіч, і ППС.
Партія великої буржуазії, об-
єднане банківського і проми-
слового капіталу — народювіч
(Demokracja Narodowa i Zwią-
zek Ludowo-Narodowy), кори-
стає ся кожною помилкою по-
запартійного уряду, кожною
сутічкою між людювічами й
ППС., щоби змістити свої по-
зиції, щоби далі присутити ся
на шляху захоплення влади. О-
чевидячки, що народювіч де-
мократії власть ся і їхній при-
хід до влади може, потягнути
за собою постановку питання
про дімісію Пилсудського. Пар-
тія народювіч демократії є най-
реакційнішою партією Поль-
щі.

Треба визнати, що в стосун-
ках між Польщею і Радян-
ською Федерацією народювіч
демократії, неважаючи на свою
реакційність, виіграла ко-
рисну для нас ролю. Се пояс-
нюєть ся її заплекою бороть-
бою з урядом. Військова клі-
ка є головною опорою Бельв-
дера, і тому “Махінації II. Відлі-
ду армії” завжди очоче розкри-
вати ся ендевікською пресою.
Зрештою, “Gazeta Poranna”
“Rzecz Pospolita” мали приєм-
ні одержати догану від уря-
ду в формі листа президії ра-
ди міністрів, де висловлюва-
лось обурення з приводу того,
що статі народювіч преси да-
ють матеріял для нот радян-
ських урядів.

В лїтаню про поновленє тор-
говельних зносин зі Сходом

Бланка Ко”, який має за собою
більшість промислових підпри-
ємств.

Але як тільки націонал-лібе-
рали перемогли й прийшли до
влади, сі “миролюбні” голови
припинили ся. Аристід Бланк
початі кампанії не продовжу-
вав. Контрабанда тепер буде в
руках заінтересованих код, бо в
Румунії, як і в Польщі, кожда
партія, захоплюючи владу, за-
ймає весь урядовий апарат
своїми людями.

Таких саме наслідків треба
чекати й від Польщі, коли
там влада дійсно переїде до
народювіч демократії. Занад-
то поклатати ся на миролюб-
ність сусідів нема чого. Де
зовнішні стосунки використо-
вують ся для внутрішньої по-
літичної боротьби, там миро-
любности не може бути.

М. Любченко.

ВІСТІ З БУКОВИНИ.

(З кореспонденції Комуністичної
Партії на Буковині.)

“Солодка Буковина, Веселий
Город”, але соціал-зрадники
робочого людю виконують над
безборонними найбільш звір-
ські насильства. Розпикають
багнети до червона і під за-
грозою смерті примушують а-
рештованого тримати той ба-
гнет в руці аж доки не висті-
гне. Опісля відбуваєть ся би-
човане а відтак пускають їх до
визволення. Котрі не в силі за-
йти домів самі, забирають їх
до шпиталю; але і шпиталі вже
переповнені. Іншим заклада-
ють на шию обруч, чіпляють
кавалок мєса і так шарпанем
за обруч виправляють пости
аж доки не вдуться людину.
Бідні ті горожани, що побива-
лись о панованє Румунії. Те-
пер стара Румунія відлучаєть
ся їм за те тортурами. Тепер
розставляють їх за те в ка-
сарні під стіну, бють до крові
і викладають їх до темних і ті-
сних тюремних келій мов осе-
дичку, де не має число з них
погибло від побоев. В молдав-
ській провінції над Прутот, де
люди переходили ріку до Беса-
рабії, жовіри ловили їх і став-
ляли головою на одно ліжко-а
ногами на друге і відтак били
їх жидюю наповненою дрютом.
Держать навіть по 200 кубок
а відтак карають смертю. В
старій Румунії, в місті Арад,
робітники одної фабрики до-
магали ся від властителей фа-
брики більшої платі, щоби мо-
гли вдерзати при житю себе
й свої сімї. Вони зажадали
підвишки з 5 на 8 левів і
25 банок, на що властители
не згодились, але почали гро-
зити. Робітники, в числі
850, відповіли їм на ту по-
грозу страйком. Фабриканти
спровадили жандармів, котрі
позганяли напів голих й босих
“ушні, жєнщини і дітїй до ка-
сарні та вневелюський спосіб
звинучили ся над жінками і ді-
вчатами за те, що їх мужі і
батьки вїпнулились у фабрикан-
та більшого куска хлєба для
них. Мушні ще й до того ча-
су тортувають, які повели в
тюрмі божевільють і умира-
ють. Частина з тих обжалю-
ваних робітників в числі 300 о-
сіб сидять в тюрмі в місті Бу-
карешті. Прокуратор краєвої
оборони зажадав на них засу-
ду на кару смерті”.

(Подав посол Соціалістичної Пар-
тії Георгій Танасє, з Яссів, Румунія.)

З Гуцульщини.

Дня 4. марта вертав Петро
Каралаш, господар з Кулаш-
ковець, п. Коломия, з Красно-
го, де купував для себе дрова.
В Ланчині арештував його
жандарм ч. 899 під замітом
“большевизму”. Арештовано-
го відставлено пішком до Кра-
сноного, де після слідства випу-
щено на волю. При тому жан-
дарм дозволив собі на такий
жарт: положив ся в сєлян-
ській хаті спати, а арештова-
ного кавав цілу ніч сидіти бі-
ля нього на варті і пильнувати,
щоб йому що злого не стало
ся!..

Що така “миролюбність”
найреакційнішої партії нашої
західної сусідки має під собою
виключно політичну бороть-
бу з урядювою партією (бо й
вище зазначені “меркантильні
причини теж виходять з сїєї
боротьби), видно на прикладі
Румунії.

Там так само розвинена кон-
трабанда. Так само вона зна-
ходить ся в руках урядювої пар-
тії. І тому підчас правління Та-
ке Йонеску з опозиційного та-
бору націонал-лібералів пролу-
нали голоси, які закидали уря-
дювіч його ваганя в справі по-
новленя торговельних зносин з
Радянською Федерацією. Нага-
даю статью банкира Аристїда
Бланка, власника найголовні-
шого банку “Мармарош-

ТОВАРИШІ! ПАМ'ЯТАЙТЕ,
ЩО МІСЯЦЬ МАЄ ЧЕРВО-
НИМ МІСЯЦЕМ “УКР. РОБІТ-
НИЧИХ ВІСТЕЙ”!

В СІМ МІСЯЦІ ПОПРАЦЮЙТЕ
ЕНЕРГІЧНО ДЛЯ СВОЄЇ
РОБІТНИЧОЇ ГАЗЕТИ!

П. Костенко.

СУЧАСНЕ СТАНОВИЩЕ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА НА УКРАЇНІ І ЗАХОДИ ДО ЙОГО РОЗВИТКУ.

(Розвідка написана спеціально для "Українських Робітничих Вістей".)

II.

Поданий вище короткий огляд сучасного стану сільського господарства на Україні показує, що ця основна галузь продукції переживає дуже і дуже тяжкі часи. Щоб вивести її з цього тяжкого стану, треба великої праці, надзвичайних зусиль.

В якій напрямі повинні йти ці зусилля, та праця? Очевидно, що дещо повинно робитись негайно, сьогодні, завтра, а дещо повинно бути розраховано на довгий ряд літ.

Що до заходів біжучого характеру, зв'язаних головним чином зі страшним голодом в південних губерніях України, то треба, сказати, що Народний Комісаріят Земельних справ розвинув в минулому 1921 році дуже велику діяльність в напрямку ратуння сільського господарства.

Як тільки вийняв ся район посухи, Комісаріят повів в сім районі роботу по збільшенню озимих площ та по осінній підготовці до ярного посіву. Як відомо, озимина стійкіша супроти посухи ніж ярві посіви.

25. мая 1921 року було видано декрет про озимий посів і зяблеву оранку, яким встановлено пільги та винагороди для тих господарів, які будуть виконувати вимоги агрономічної науки і господарчого досвіду. Крім того на Запорозж було вивезено більше 300 тисяч пудів озимого зерна, а на Миколаївщині для озимого засіву було дано зерно з волевого фонду.

Населене енергично бореть ся з нещастям. Завдяки сій енергії і підтримці правительства засів озимини в 1921 році пройшов по всій Україні задовольняючого. Коли в 1920 році під озимину було засіяно 4,9 мільон. десятин, то в 1921 році вдалось засіяти під озимину більше 5,5 міль. десятин, хоч успіх засіву був не у всіх губерніях однаковим: а саме в голодуючих губерніях не вдало ся засіяти половини того, що думалось, натомість на Київщині, Полтавщині, Кременчущині, Харківщині, Поділью, Волині та Чернігівщині засіяно значно більше ніж то було в 1920 році.

Стан теперішньої озимини в губерніях, захоплених засухою, незадовольняючий. Мабуть і в сім 1922 році в цих губерніях частина озимини загине.

Так перед хліборобським населенням і правительством стало важке питання — переведення весняного засіву пшениці в 1922 році. Народним Комісаріатом Земельних справ складено план державної допомоги насінням неврожайних губерній. Українська Економічна Рада ухвалила перекинути на Запорозж біля 2 мільонів пудів посівного зерна; на Катеринославщину біля 300 тисяч пудів, на Донеччину біля 600 тисяч пудів — загалом біля 3 мільонів пудів зерна дає держава селянству неврожайних губерній. Таким чином має бути засіяно значну частину ярного клону.*

Що до вибору яркових рослин, то зважаючи на те, що засуха може повторитись і в 1922 році, звернено велику увагу на те, аби можливо більше сіяти кукурузи, пшеники, — рослини, які як відомо, можуть легше інших перенести засуху.

Постановою Економічної Ради вирішено заготовити на весну 1922 р. на Україні не менше 15 міль. пудів кукурузи та закупити за кордоном 2 міль. пудів. На організацію засіву кукурузи мобілізовано весь агрономічний апарат земельних органів. Протягом зими 1921 —

* Надійшло в голодуючі губернії посівного матеріалу за місяці січня і лютий 1922 р.: в Запорозжську губ. — 566 вагонів, Донецьку — 276, Катеринославську — 430 вагонів. Збіжжя підвозить ся далі.

Евген Варга.

ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Переклад П. Христюка.

III. ПІДУПАД ЖИТЕВОГО ДОБРОБУТУ ІНДУСТРИАЛЬНОГО ПРОЛЕТАРИАТУ НА ПОЧАТКУ ДИКТАТУРИ.

Ми вже бачили, що в центрі сучасної світової кризи капіталізму лежить суперечність між домаганнями робітництва реального піднесення його житевого добробуту та економічною неможливістю задовольнити се домагання в межах капіталістичного устрою. Ми довели, що — цілком теоретично — комуністична продукція є далеко видатнішою, дохіднішою, ніж капіталістична, і через се далеко швидше може задовольнити згадане домагання робітництва — піднісши житево утримання робітників.* Але ми мусимо тут додати, що спеціально для індустріального пролетаріату, сього авангарда революції, реальне поліпшене житевого добробуту може наступити лише пізніше, що на початку диктатури пролетаріату є кочечно неминучим дальший упадок житевого стану міського робітництва.

Се твердження на око здається ся суперечним тому фактові, що диктатура починається ся саме з вилучення бувших у приватній власності средств продукції та з конфіскації мільярдів нетрудових доходів. Здавалось би ціком натуральним думати, що таким способом уможливиться ся відповідне піднесенне житевого стано-

* Маркс: "Капітал" II, третій розділ.

1922 року закуплено за кордоном (в Америці, Чехії, Румунії та Польщі) чимало різного зерна.

Поруч з сім держава ставить широко справу допомоги незаможним селянським господарствам. Допомога йде в напрямку кооперування сільського господарства. В осени 1921 року відновлено сільсько-господ. кооперацію. На Народний Комісаріят Земельних справ покладено завдання найширшої допомоги селянству — а) в справі організації різних товариств по спільному використуванню сільського господарчого інвентаря, б) в справі організації сільських та молотікових артілів і взагалі машинних товариств, в) в справі передачі сім товариствам на арендних умовах державних прокатних пунктів. Крім того вживають ся заходи до того, щоб задати певну площу землі в аренду селянським гурткам хазяїв з державного земельного фонду.

Ведеть ся робота по заснованню Всеукраїнського Центра сільсько-господарчої кооперації. Можливо, що організоване в кооперативні хліборобське населення вивить таку енергію, що владь ся успішно провести засів ярини в біжучім 1922 році. На сільсько-господарчу кооперацію покладають ся тут в першу чергу завдане постачати посівний матеріал тій частині селянських господарств, яке може обійтись без допомоги держави і потребує лише організованої самопомочи. Одночасно на кооперацію покладають ся праця і взагалі по відродженню сільського господарства, розрахована на дальші роки, на чому ми сплинемо пізніше.

Тепер перейдемо до заходів, розрахованих на ряд ближніх років. Коротко ті заходи можна було би звести до слідуючих чотирох точок: підвищення продуктивності сільського господарства на Україні необхідним є: а) науково-статистичне вивченне сільсько-господарчих районів України і вироблене організаційних господарчих планів для тих районів; б) організація досвідної справи, селекційних стацій і розсадників племінної породи худоби; в) допомога колективізації дрібної сільсько-господарчої продукції; г) організація агрономічної освіти та науки.

Треба сказати, що і в сім напрямі дещо вже робить ся на Україні, і державними органами і суспільством. Так, в кінці 1920 року відбувся в Харкові I Всеукраїнський Агрономічний З'їзд. Роботи сього З'їзду лягли в основу плану роботи Народного Комісаріату Земельних справ.

Починаючи з того часу, Народний Комісаріят Зем. справ переводить в життя певний план відбудови сільського господарства. Перш за все було накреслено план вивчення сільського господарства України по районах, тому що Україна велика і різні райони її потребують неоднакових заходів в напрямі піднесення стану сільського господарства. Крім того, за час війни і революції відбулись в господарчій життю України такі зміни, що без вивчення їх не можна вести доцільної сільсько-господарчої політики і раціонально допомогти пляновому розвитку сільського господарства.

У першу чергу працю такого роду було розроблено на Правобережжю, тому що Львівське було вивчено по районах ще раніш. Також чиним під кінець 1921 року було вивчено по повітах всю Україну, а по волостях Київщини, Харківщини і Катеринославщини. Се вивчене дає можливість повести раціональну землеустроїтельну і иншу сільсько-господарчу роботу.

(Дальше буде.)

вища пролетаріату. В дійсности се не так.

Ми мусимо тут знову вказати на факт, котрий вже Quesnay-ем і пізніше К. Марксом був освітлений основно, а саме, — що споживане капіталістичної класи реально складається ся з таких дібр, які в капіталістичному устрою не йдуть для задоволення потреб робітничого класу і які — додамо тут від себе — не можуть послужити і нід час диктатури для загального піднесення житевого добробуту робітнич. мас. В палахах багатих можна лише з великими труднощами розкватирувати пролетаріат. Але сього все-ж вистарчить би для частинного задоволення острій помешкальної нужди. Але инші добра, на які пануючі класи витрачують мільярди готового доходу — люксузова (пшеника та дорога) одж, дорогіший прикраси, витрати на слуг, коні і хортові собаки, автомобілі, яхти і т. н. і т. н., — є в їх натуральній формі непридатні для масового задоволення робітничих потреб. Пролетаріат потребує для підвищення свого житевого добробуту в першу чергу средств поживи, а потім певних масових індустріальних предметів: меблів, одяж, білизни, палива.* Через вилученне средств продукції, через експропріацію нетрудових доходів, запас сих потрібних для робітничого класу дібр не збільшиться ся ані на одну річ. Коли буде вилучено у буржуазії, хоч би і цілком основно, средства продукції, все-ж в її руках залишиться ся грошева готівка, золото, бриланти, одж, білизна, домашні меблі. Сього на всякій

* Статистично доведено вже кілька разів той факт, що кожде піднесенне доходу продукуючих біданіших груп суспільства тягне за собою піднесенне витрат на средства поживи, хоч процентно у відношенні до загальної суми витрат сї витрати й зростають. Подімо тут оден з багатьох прикладів. Матеріал статистичного переревну 1907 р. ("Результати статистично-економічних да-

ПРОМОВА МАНУЛЬСЬКОГО НА ЗІЗДІ КОМІТЕТІВ НЕЗАМОЖНИХ СЕЛЯН.

Наше міжнародне становище.

Погляньмо, товариші, що діється ся тепер у капіталістичному світі. Як що капіталістичний світ зараз скликає генуїську конференцію, то се тільки тому, що він терпить страшно економічну руйну. Є три головні причини, чому зараз скликають ся генуїську конференцію. Перше — як що капіталістичний світ відчував руйну напередодні ухвали версальської угоди, він мав на думці, що по другім дні після ухвали, йому владь ся випорати ся з економічного руйну. Капіталістичний світ мріяв, що після версальського мира 19 року, можна так само утворити союз між великими державами і вони заснували "Лігу Націй", що була величезною акційною компанією для експлоатації німецької колонії. Але "Ліга Націй" як організація міжнародного капіталу для боротьби з пролетаріатом — розвалила ся. На бік "Ліги Націй" стають дві держави — з одного боку Бельгія, а з другого — Франція. Сі дві держави борються ся й конкурують між собою і ся боротьба йде на всіх фронтах. Нема більше одної спілки між Англією та Францією, Франція, що є держава дужа, що могла змагати ся з Німеччиною і Англією, хоче окупувати Польщу, гадаючи, що союз з Польщею поверне її все за втерянний союз з царською Росією. Англія вважає Францію за свого конкурента. Так саме збігають ся англійські та французькі інтереси в Туреччині. Тим часом війна 1914 року порвала геть усі звязки між економічними країнами і призвела до того, що ми, що пасемо з економічного боку задніх, що мало розвинені, опинили ся в становищі скрутного, тоді як Англія, Америка тай багато инших держав збогатили за війну і шукають тепер збуту і можливости дальшого свого розвитку. І капіталісти дійшли до того, що вони шукають з нами економічних стосунків і зацікавлені в тім більше як ми.

Неминучість дальших війн. От, товариші, перший привід, що викликав генуїську конференцію. Але є і другий привід, що жене їх до Генуї. Коли ви подивитесь на мапу Європи, то побачите, що між маленькими державами, які виникли в Європі на руїнах бувших австрійських і німецьких держав, існує боротьба. Також між великими державами, як наприклад Польщею, і де боротьба з Чехією за Горшілль Шлеск, Італія бореть ся з Югославією, Німеччина з Францією, в тому розумінні, що німецький народ дуже до-

бре розуміє, що без нової війни з Францією він не скине того ярма, що покладено на нього версальською угодою. Але є ще і инші причини до скликання сїєї конференції. Тепер після найбільшої кровавої різни в цілому світі стоять дві держави, що панують так само, як панували до 1914 р. Англія і Німеччина, конкуруючи між собою на міжнародному ринку.

Америка, що найбільш виграла від війни, і Англія, що так само найбільше виграла від війни, стануть між собою в ось як стосунки. Нагадайте мої слова, що ми матимемо нову війну в Європі, яку ми бачили в 1914 р. Ся війна буде між Америкою, Англією і Японією. Японія і Англія — се два конкуренти Америки. Вже є ознаки сїєї майбутньої війни. В 1924 р. закінчує Америка свою велику програму будівлі кораблів — се значить, що в 1924 р. Америка матиме тільки дреднаутів, пароплавів і торпедовців, скільки мають Англія і Японія разом. Се значить, що ми бачитимемо, як пани битимуть ся між собою.

Америка має тепер економічну гегемонію над цілим світом. От чому після невдалої вашигтонської конференції розпочинають генуїську конференцію.

Генуїська конференція. Тепер Європа хоче зробити з нас колонію і тут виникає питання, яких принципів буде дотримувати ся Радянська Федерация на генуїській конференції. Вони казатимуть, що готові заключити з нами угоди тільки тоді, коли ми забезпечимо їхнім капіталістам такі умови, що дали-б їм можливість шиківоті експлоатації Росії, що рівножово капіталістичної Радянської Федерації перед буржуазними країнами, тобто, щоб вона регулювала своє життя законами капіталістичних країн. Завяжмо рішучо, що ніколи держава робітників і селян не прийме таких пропозицій. Ось і инші умови, що їх вони нам запропонують. Зменшити Червону Армію. Таку позицію вже висунула Англія. Але ми й на сю пропозицію не погодимо ся, бо знаємо, що коли ми не випускаємо із своїх рук владі в найкритичніший момент, то тільки завдяки нашій могутній, славетній Червоній Армії. Червона Армія й далі є найголовніша наша опора і зменшувати її ми ні в якій разі не можемо.

Трета умова, що її нам можуть запропонувати: виплата царських боргів. Стара Росія залишила ся винна Франції 15 мільярдів золотом і 1917 року революційна Росія заявила, що

випадак вистарчить на цілі роки для того, щоб добре жити і смачно їсти. Обмежене люксузового споживання пануючих клас не дасть жадного приросту дібр, необхідних для задоволення житєвих потреб пролетаріату.

Але в перші часи диктатури немає можливости навіть збільшити продукцію потрібних для робітників дібр. Ми вже в першому розділі вказали на те, що капіталістична продукція припасована до існуючого в капіталістичному устрою розподілу народного доходу. Через брак регулятивного центра, котрий погоджував би продукцію з потребами (на товари), лише попит рідше про те, що може бути продуквано з відповідним прибутком. І продукують ся не лише те, на що є певний попит, як, наприклад, шикарні вбрання, для свійських дам або тапроване для свійських вівтарів, але й цілу організацію продукційного апарату пристосованого до "ходких" риночних товарів. Не лише експропріація експропріаторів не дасть моментального збільшення дібр, необхідних для задоволення потреб пролетаріату, але й попередній продукційний апарат не може бути використаний для продукції подібних дібр, котрі могли би піднести житевий добробут пролетаріату. З початку необхідно перебудувати про-

дукційний апарат і перемістити робітничі сили з люксузових підприємств в продукцію, котра виробляє річи масового вжитку, попереду ніж можна буде досягти політичного розширення сих, масово потрібних річий. Тимчасом же на початку диктатури відбувається ся далекейдуче перемінене в розподілі засобів поживи, котрі або вироблені вже, або продукують ся в біжучім господарчім році. Для дальшого зрозуміння сього питання треба підійти до нього здалека.

У всіх країнах Європи, так само як і в так званих бідних аграрних країнах східної і середньої Європи, в мирні часи міста (города) завжди були добре забезпечені засобами поживи. Було немисливо, щоб хто небудь за свої гроші не міг дістати ніяких засобів поживи. Се не значить, що кождий був ситий; хто не мав жадного доходу, той мусів голодувати і тоді. Але хто мав якийсь грошевий дохід, міг за нього дістати засоби поживи.

Як одержувало місто засоби поживи із села? Формально, звичайно за загальний еквівалент, за гроші. Фактично-ж, — ріжними способами, — а саме, по части в обмін на рівновартні міські добра, індустріальні продукти, котрі місто могло дати селу, почасти через реалізацію нетрудових доходів: земельної ренти великих землевласників, податків і чиншів з селян. Великі землевласники проїдали земельну ренту в містах, продаючи на міських ринках засоби поживи, котрі вони одержували як ренту! Селяни також привозили на міський ринок засоби поживи, не обмінюючи їх на міські продукти: виручені гроші вони витрачали на уплату ріжних податків. Навіть більше, сї країни могли не тільки забезпечити свої міста, але й мали велику кількість засобів-поживи для експорту в західні країни. (Дальше буде.)

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

В КАНАДІ ЗІБРАНО ДОТЕПЕР ДЛЯ ГОЛОДУЮЧИХ \$4.714.77.

На поміч голодуючим вінніпегській Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні вислав вже \$4.094.44.

Дальші жертви на поміч голодуючим Україні надіслані на руки Комітету Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу слідуючі організації і поодинокі товариші: Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Форт Вільям, Онт. \$600.00 Товариство Женщин-Робітниць "Злука" ім. Рози Люксембург і Відділ У.Р.Д. в Транскої, Ман. 134.00 Драм. Круг ім. Просвіти в Гонор, Ман., і Драм. Круг ім. І. Франка в Нарол, Ман. (чистий дохід з представлення і колекта на представлено) 47.36 А. Формеє в Летбридж, Алта. (збірка) 22.35 Тов. Просвіти ім. Ів. Франка в Вінніпег Біч, Ман. (чистий дохід з представлення) 20.95 Д. Смаль в Принс Руперт, Б. К. (збірка) 15.00 Анна Василюва в Вінніпегу 5.00

Послідний раз було поквітковано \$3.870.11

Разом \$4.714.77

Дня 26. цвітня с. р. Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу вислав через Закордонне Бюро Помочі Голодуючим Україні в Празі на поміч голодуючим на Україні четверту тисячу американських доларів, на канадські гроші, разом з пересилкою — \$1.017.52. Всіх грошей вислав дотепер вінніпегській Комітет на поміч голодуючим на Радянській Україні \$4.094.44.

За Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні, Д. Лобай, секретар.

вона тих боргів не платитиме. А коли тепер Радянська Росія визнає ті борги то тільки з одною умовою — коли нам дадуть можливість відновити наше народне господарство. З сього боку наші балачки будуть короткі на генуїській конференції.

При сьому т. Мануїльський підкреслює, що в той час, як ціла Європа зняла галас з приводу небажання платити Франції боргів, та сама Європа винна Америці 18 мільярдів і тепер Англія в особі Лойд Джорджа знімає справу анулювати сї борги.

Коли се є можливе для держав, що менш знали лиха від імперіалістичної війни, — каже т. Мануїльський, — то тим більше на се мають право держави цілком зруйновані, як Росія, Болгарія, Німеччина.

На які умови може погодити ся радянська влада.

Що до умов, що на них може погодити ся радянська влада на генуїській конференції, т. Мануїльський зауважає, що зруйноване в Радянській Федерації господарство не можна відновити без західно-європейського капіталу. Що правда, — процес відродження нашого господарства від почав ся і дасть чималі наслідки і роки за 2-3 ми вийдемо із такого критичного стану, але процес сей треба прискорити і перед урядом повстала справа про запрошене чужоземного капіталу. За се держава виплачуватиме ім % "за науку", як каже т. Ленін.

Українська контрреволюція.

Далі докладчик зазначив, що визинене радянської влади та майбутня генуїська конференція засудили на безповоротну смерть петлюрівщину, вбили туди осиковий кіл.

Петлюри не вірять тепер ніхто! Передбачали, що не мали Петлюра хоче відограти ролю на Україні, але що за його спиною ховається ся монархістична реакція, монархисти стоять за спиною Петлюри і, знаєте товариші, я можу вам сказати, що ми маємо вже нового короля на українській престолі.

Після того, як відбулась революція за кордоном і скинули Вільгельма з престолу, появилсь богацько безробітних королів і один із таких королів, що називається ся Вільгельм Габсбургський, одного гарного дня почув нечаяно любов до України, назвав себе Василем Вишиваним і хоче бути королем на Україні. І поділяли вони всі завдання так: на Дніпровській Україні буде гетьманом Павло Скоропадський, в Галичині Петрушевич. Але, заявив далі т. Мануїльський, викрутій української контрреволюції ще дійшли краю. І представники змінили зараз свою тактику й намагають ся приборати до своїх рук на селі школи: щоб виховати молодь на боротьбу з радянською владою. Тому незаможним селянам є завдане далі змагати ся з прихованими жерелами укр. контрреволюції. (Кінець буде.)

Що до сих чужоземних капіталістів в Росії мають пристосовувати ся загальні умови, вироблені законодавством для трестів і для инших підприємств.

На запитане про те, чи будуть прийнятими на генуїській конференції умови радянської влади, т. Мануїльський зазначив, що серед закордонних капіталістів не існують ті земельні закони об'єднання, які об'єднують робітничо-селянську продукцію в єдину, неподільну. Окремі групи капіталістів стараються ся стійкішо увійти в згоду з Радянською Росією. На сьому ґрунті утворюється ся конкуренція, завдяки чому утворюється ся можливість прийняти сих умов.

Взаємини з сусідними державами.

Говорючи про взаємини з Румунією та Польщею, т. Мануїльський зауважив, що трудно сказати, як вони складуть ся в майбутньому, але одне безсумнівно, що визане Радянської Росії значно зменшує у дільну вагу сих двох держав. Зараз в Румунії формують ся банди з петлюрівських недобитків і коли вони по весні задумали-б порушити наші кордони, то нема гарантій в тому, що ми їх будемо пересідувати на румунській території.

Українська контрреволюція.

Далі докладчик зазначив, що визинене радянської влади та майбутня генуїська конференція засудили на безповоротну смерть петлюрівщину, вбили туди осиковий кіл.

Петлюри не вірять тепер ніхто! Передбачали, що не мали Петлюра хоче відограти ролю на Україні, але що за його спиною ховається ся монархістична реакція, монархисти стоять за спиною Петлюри і, знаєте товариші, я можу вам сказати, що ми маємо вже нового короля на українській престолі.

Після того, як відбулась революція за кордоном і скинули Вільгельма з престолу, появилсь богацько безробітних королів і один із таких королів, що називається ся Вільгельм Габсбургський, одного гарного дня почув нечаяно любов до України, назвав себе Василем Вишиваним і хоче бути королем на Україні.

І поділяли вони всі завдання так: на Дніпровській Україні буде гетьманом Павло Скоропадський, в Галичині Петрушевич. Але, заявив далі т. Мануїльський, викрутій української контрреволюції ще дійшли краю. І представники змінили зараз свою тактику й намагають ся приборати до своїх рук на селі школи: щоб виховати молодь на боротьбу з радянською владою. Тому незаможним селянам є завдане далі змагати ся з прихованими жерелами укр. контрреволюції. (Кінець буде.)

ДО ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Товариші! — Після постанови Бюро У.С.Р.П.К. всієї інструкції і рішень Бюро, та всієї повсякденної загальної характеру відносно організаційної роботи буде ся подавати на сторінках "Укр. Роб. Вістий" і вони мають бути прочитані на зборах Відділів Секції. Крім того, кожний член з'окрема повинен з ними добре ознакомити ся. Нехай же Відділи і членство Секції звернуть увагу на повнення подані в 33 числі "Укр. Роб. Вістий" і на отсі, що їх отсуд подаеть ся.

Членські картки і стемплі.

Всім Відділам Секції, що дотепер зголосились до Бюро, вислано вже членські і аплікаційні картки і стемплі. Кожний Відділ одержав членських карток дещо більше, чим йому потрібно для теперішнього числа членів, щоб мав лишні картки для нововступаючих членів. - Стемплів вислано кожному Відділу, за винятком тих, стільки, щоб вистарчило вже на поквитовані місячних вкладок за місяць май. Тром Відділам — Колагорст, Мус Діжя і Суабурі не вислано стемплів на місячні вкладки через те, що їх забрали; вишлеть ся їм ці стемплі сечас по одержанні тих же від Центрального Екзекутивного Комітету.

При розсиланні стемплів, секретар Бюро брав під увагу місяць основи кожного Відділу і вислав таку кількість стемплів, яка має вистарчити Відділові на повсьденне поквитованні від місяця основи Відділу аж по місяць май включно.

Кожний Відділ обовязаний екодекувати від своїх членів перше всего вступні вкладки, які мають бути поквитовані призначеними на се стемплями (Initiation); стемплі ці наклеюють ся в ліній, довший кутку, в середині членської картки. Місячні вкладки має кожний член платити почавши від місяця, в якому основи Відділ і за кождо заплачену місячну вкладку фінансовий секретар має наклеїти в його членській картці стемпель (Date) там, де є зазначений той місяць, за який член платив свою вкладку. Коли, наприклад, Відділ основи в марті, то кожний член Відділу має заплатити поза вступною вкладкою, місячні вкладки за місяці — март, цвітень і май. Коли до Відділу належить муж і жена, то їм видаеть ся одна членська картка, на котрій пишеть ся їх імена і назви (наприклад: Іван і Марія Козак, або скорочено — І. і М. Козак) і поквитовуєть ся місячну вкладку двома стемплями (Dual Date) (один стемпель за обох, який вони дістають так як і поодинокий член за 50 ц. вкладку).

Секретарі Відділів мусять подавати точно місячні справозданні.

Секретарі Відділів мусять подавати з кінцем кожного місяця до Бюро Секції точні справозданні рахункові і з діяльності Відділів.

Треба завжди подавати число членів Відділу з попереднього місяця і число нових членів, вступивших протягом місяця, за який посилаєть ся справозданне.

Треба подавати кілька Відділові потрібно поодиноких, а кілька двійних стемплів, бо в протівнім разі секретар Бюро буде вислати лише поодинокі стемплі.

Треба кожного місяця подавати число таких членів, що не є в змозі платити членських вкладок і зістали від сього обовязку звільнені Відділом. Тоді секретар Бюро зможе вислати Відділові потрібну кількість призначених на се стемплів (Exemption Stamps).

Треба подавати місячні рахунки, виказуючі приходи, розходи і стан каси Відділу.

Треба подавати, скільки яких мітінгів, лекцій, дискусій і т. д. устроїв Відділ протягом місяця, за який посилаєть ся справозданне. Чи є бібліотека і яка кількість в ній книжок та якого змісту? Які часосипи Відділа передплачує і розповсюджує?

Рахунки треба точно вирівнювати.

Рахунки з Бюром Секції треба точно вирівнювати і ніколи їх не затягати.

Кожний Відділ одержав рахунок разом з висланими йому членськими та аплікаційними картками і стемплями. Сей рахунок повинен кожний Відділ негайно заплатити. За членські картки і стемплі, если що їх Відділ одержав дещо більше, чим він сечас потребує, повинні Відділи постаратись заплатити з своєї каси, а потім виплачені гроші їм вернуть ся, коли ці картки і стемплі будуть продані членам. Бюро мусить регулярно платити за стемплі і членські картки до Центрального Екзекутивного Комітету партії і само потребує фондів на офісові і організаційні розходи. Коли Відділ партії не будуть регулярно вирівнювати свої рахунки, то і вся робота в партії піде нерегулярним ходом.

Загальні уваги.

Аплікаційні картки приняті до Відділу членів повинно ся задержувати в Відділі, або перекладати до локального Мійського Центрального Комітету, який має затверджувати призначення членів до окремих Відділів в даній місцевості.

Аплікаційні і членські картки є однакові для всіх членів партії, надруковані в англійській мові. Спеціальних карток в українській мові нема.

Відділи Секції повинні вести свою роботу в місці в тісному порозумінні і звязи з другими Відділами партії. Треба звернути пильну увагу на освітню роботу в Відділах. Члени повинні як найбільше читати і прочитаним ділитись з своїми товаришами; треба вчити ся правильно, коротко але ясно висказувати свої думки так в бесіді, як і на писмі. Не треба встидати ся вчити ся в зрілому, а то й старшому віку, бо вчити ся повинні чоловік ціле своє життя. Встидати ся повинен той, хто не вчить ся і не хоче вчитись нічого. Не треба вмовляти в себе і вдавати перед другими, що "я вже те давно знаю, мені сего не потрібно" і марнувати час на пустих балачках та байках; треба самому перед собою признати ся в своїх недостатках і взятись за науку. Кожну вільну хвилину треба використовувати на погаблення своєї свідомості, свого знання. Треба, щоб в нас були в кождому Відділі члени, що звичай річово виділюють ся, правильно пишуться на те, як пишеть ся в книжках і часосипах; пишучи справозданне, чи допис, беріть собі за взір те, що вже читаєть поправно надруковане в часосипі, а згодом навчаться, як сего многи навчилися, правильно укладати свої думки на писмі і в мові.

До того треба старані і витривалості, а сими прикметами повинен визначати ся кожний член нашої партії. Тільки ослідуючи перше себе, ми зможемо і других, наших товаришів робітників ослідувати; тільки самі поступаючи вперед, ми зможемо і других вести за собою.

Тож до праці, Товариші! До праці над ширенням ясною свідомістю і класовою свідомістю в своїх власних рядах і серед широких мас робітничої класи.

З товаришеским привітом,

М. Попович
Секр. Бюро У.С.Р.П.К.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ В КАНАДІ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Трансконна, Ман. Трансконські робітники і робітничі спілки на поміч голодуючим на Радянській Україні.

Відділ Укр. Роб. Дому і Женське Робітнє Товариство "Злука" ім. Розі Люксембург ухвалили на своїх адміністраційних зборах устроїти підприємство і заридити вільну колекту в користь голодуючих на Рад. Україні. Всіх грошей вилануло з сего \$134.00.

Підчас свят т.т. О. Куцька і В. Дутка зібрано \$40.85.

Т-ки І. Шандрук і А. Вовчина зібрано \$21.25.

Т-ки К. Черевко і М. Вайчук зібрано \$10.00.

Т-ки П. Данилюк і Н. Дутчин зібрано \$9.50.

З'явився, яка відбулась в суботу 22-го цвітня вилануло \$36.40.

Українсько-робітничий Музикальний Кружок жертвував \$16.00.

Всіх жертв з колекції і забави вилануло разом \$134.00.

Відділ Укр. Роб. Дому і Товариство "Злука" ім. Розі Люксембург склали в імені голодуючих всім жертводавцям шире подяку.

О. Куцька.

КАРДІФ, АЛТА.

Як вже товаришам відомо, члени Укр. Роб. Дому в Кардіфі оподаткували себе по \$1.00 місячно, на протів 7 місяців, себто від початку марта до кінця вересня, в користь голодуючих на Радянській Україні. Щоби прискорити поміч голодуючим, тов. А. Юрченко піддав думку на надзвичайних зборах дня 19. цвітня, або позичити і вислати на поміч голодуючим \$170.00, на що всі члени згодили ся.

Члени зобовязали ся також сплатити сию позичку місячними вкладками. Рішено отже вислати всі гроші разом. До сє суми додало ще від Укр. Роб. Дому \$80.00, що робить разом \$250.00. До сих грошей включено \$20.00 членського податку за цвітень і вислаємо разом \$270.00.

Тов. А. Юрченко зобовязав ся позичити \$250.00 на висше загалу шире, за що в імені Укр. Роб. Дому в Кардіфі складо загальному товаришам шире подяку.

Г. Івасюк, секретар.

ІМЕНА ТОВАРИШІВ, ЩО ЗБОВ'ЯЗАЛИ СЯ ПЛАТИТИ МІСЯЧНИЙ ПОДАТОК ДО КІНЦЯ МІСЯЦЯ ВЕРЕСНЯ Е СЛІДУЮЧИ:

Н. Нікофорук, Г. Валюк, С. Діряк, А. Чабан, С. Козюк, Г. Пантелюк, Ф. Паранчик, С. Чабан, М. Дячук, М. Оріджук, Г. Івасюк, Д. Ватаманюк, Г. Діряк, Т. Ватаманюк, В. Тарновський, Н. Оріджук, С. П. Гринів, Р. Сенюк, С. М. Гринів, С. Нумайко, Ф. Карпів, К. Божак, В. Курко, Ю. Ватаманюк, П. Вакалюк, А. Нарчук, Оксана Пантелюк, А. Юрченко, С. Семеник.

ДОРОГІ ТОВАРИШІ!

В зазначено послідем почтовий переказ на суму \$22.35, які пожертвовано на поміч голодуючим на Радянській Україні.

Дня 23. цвітня відбуло ся вичначне тов. А. Козака з т-кою Параскевою Вовканою. На послідній забаві зібрано на поміч голодуючим на Радянській Україні слідууючі товариші:

Е. Козак \$5.00
І. Портах \$2.00

По \$1.00: М. Потурький, А. Формос, Г. Формос, В. Формос, Н. Формос, Д. Формос, Н. Томашів, Т. Теварій, А. Свідерський, Н. Мікіта, В. Розновський, Е. Максим, Ж. Віт-жоді (Габельс).

По \$0.50: А. Дупіник, Ф. Діан, М. Бобчук, Н. Макаревич, С. Ф. Бєсїда (Габельс) \$25.00
С. Стасюк \$10.00
Разом \$22.35

Всім жертводавцям складемо за їх жертви шире подяку, а молодий парті жєлемо щасливого і веселого життя.

ОШАВА, ОНТ.

Ми члени відділу Укр. Роб. Дому на своїм товаришескім мітінгу заснували комітет, котрого обовязком буде збирати фонди на поміч голодуючим на Радянській Україні.

Масовий мітінг відбув ся 14. цвітня с. р., на котрім представлєть покликаний до слова тов. Корчака з Торонта. Тов. Бєсїданюк говорив про голод на Радянській Україні і закликав зібрати до несення помічи голодуючим, щоби врятувати їх від голодової смерті. Жертви зложили слідууючі товариші:

Н. Попанди \$5.00
Н. Гарисичук \$5.00
Г. Гут \$3.00
Тов. Гром \$2.50
По \$2.00: Тов. Корчак з Торонта, І. Крас, А. Фролак, Гарій Міхон, П. Карпенюк.

По \$1.50: К. Баргшук, Козуб, Бєз.

ТОВАРИШІ! ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО МІСЯЦЬ МАЙ Є ЧЕРВОНИМ МІСЯЦЕМ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ!"

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д.

Blainier, Ман.

Еса і С. Степанюк \$10.00
Л. Дригуба \$10.00
Н. Н. в. і. р. в. \$6.00
Н. Захарук \$5.00
Д. Захарук \$5.00
Я. Боговиц \$5.00
В. Левинський \$5.00
В. Гаврилюк \$5.00
С. Дегтяков \$5.00
Н. Тешнер \$5.00
Т. Павлик \$5.00
Михайла Пилипак \$5.00
Р. Бригадир \$5.00
П. Малайський \$5.00
Я. Шах \$5.00
Г. Бігун \$5.00
Л. Буджак \$5.00
Михайла Пилипак в. і. р. в. \$2.00
І. Ортинський р. в. \$1.00
Л. Буджак р. в. \$1.00
Софія Буджак р. в. \$1.00

Разом \$99.00

КОЛАГОРСТ, АЛТА.

Д. Жмурич в. і. р. в. \$6.00

РОСНЕД, ОНТ.

П. Кацап р. в. \$1.00

ЧІКАГО, ІЛЛ.

С. Нікофорук р. в. \$3.00

ФОРТ ВІЛІАМ, ОНТ.

М. Нагорник р. в. \$1.00

РІДЖАЙН, САСК.

Ю. Герилевич р. в. \$1.00

МІДЛЕНДІЯ, ОНТ.

С. Нікофорук р. в. \$1.00

ТРОЙ, МОНТ.

С. Смолак в. і. р. в. \$6.00

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Тов. Самообразоване р. в. \$5.00

ФАКСПАРЕН, МАН.

І. Кузьмич р. в. \$1.00

МОНТ. ОНТ.

Тов. І. Франка в. в. \$25.00

СТЕ АННЕ ДЕС ПЕНЕЛС, КВБ.

Д. Ярушеский \$2.00

РОСНЕД, ОНТ.

П. Кацап \$1.00

ФЕРРІ, Б. К.

П. Литвин р. в. \$1.00

МЕРНОЛ, АЛТА.

С. Баган \$1.00

ВЕРГЕВІА, АЛТА.

Д. Шербанюк в. і. р. в. \$6.00
С. Бєсїда в. і. р. в. \$6.00
П. Гузіал, в. і. р. в. \$6.00
С. Сахюк, в. і. р. в. \$6.00
І. Минак, в. і. р. в. \$6.00
З. Драпка, в. і. р. в. \$6.00

Разом \$36.00

МОНТРЕАЛ, КВБ.

Ю. Нивосівський р. в. \$3.00
Я. Карвацький р. в. \$3.00
Т. Кричун р. в. \$2.00
Ю. Варанчик р. в. \$2.00
Б. Чєрєвський \$2.00
Г. Бєйчук р. в. \$2.00
Л. Бєйчук р. в. \$2.00
М. Городиский р. в. \$1.00

Разом \$16.00

ЖЕРТВИ ЗЛОЖЕНІ НА РУКИ ТОВАРИШІВ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д.

ТІМІС, ОНТ.

Г. Смух \$5.00
П. Криштолович \$5.00
Ф. Васильюк \$5.00
Т. Гах \$5.00
В. Малак \$5.00
П. Самборський \$4.00
М. Ковалевич \$2.00
І. Касєв \$2.00
П. Шутак \$2.00
Г. Рубиньш \$2.00
М. Черєвський \$2.00
В. Мішарик \$2.00
І. Кузія \$2.00
М. Силєцький \$2.00
І. Чорний \$2.00
С. Буркоський \$2.00
І. Крамар \$2.00
Н. Вєсїтка \$2.00
Г. Ствар \$2.00
І. Романюк \$2.00
М. Кулінич \$2.00
Д. Гуменюк \$1.00
П. Чорний \$1.00
В. Максимів \$1.00
Р. Крамар \$1.00
Л. Мохорук \$1.00
В. Кийван \$1.00
І. Абрамчик \$1.00
В. Бонярук \$1.00
В. Гарасиця \$1.00
М. Бєйчук \$1.00
М. Кузія \$1.00
М. Когут \$1.00
О. Волков \$1.00
Д. Толорук \$1.00
П. Семко \$1.00
І. Маркевич \$1.00
Р. Рогожа \$1.00
П. Бігуня \$1.00
П. Багай \$1.00
В. Лєшук \$1.00
П. І. Панько \$1.00
А. Бєнєв \$1.00
Т. Скрипник \$1.00
І. Стєпанівський \$1.00
В. Демків \$1.00
І. Росий \$1.00
М. Мороз \$1.00
В. Черєвський \$1.00
Г. Мафтуряк \$1.00
С. Котач \$1.00
С. Гиток \$1.00
В. Рубиньш \$1.00
С. Когутев \$1.00
С. Стасюк \$1.00

С. Сакі \$50
Бєсїдєвський \$225

Разом \$9425

МОНТ. ОНТ.

І. Вєсєлий \$1.00
Ф. Пичєль \$1.00
І. Шур \$1.00
Н. Черєвський \$1.00
С. Пєлонок \$1.00
С. Садєвський \$1.00
І. Рєгатинський \$1.00
П. Старєвський \$1.00
Круєльницький \$1.00
Т. Кошурба \$1.00
Я. Азабичук \$1.00
М. Крисько \$1.00

Разом \$10.00

САВТ ПОРТОПАН, ОНТ.

П. Багай \$1.00
І. Сєрєда \$1.00
І. Бєрєзєвський \$1.00
А. Козак \$1.00
А. Козакєвич \$1.00
І. Лєбєда \$1.00
С. Гєтка \$1.00
Т. Романчик \$1.00
І. Романюк \$1.00
І. Перєчук \$1.00
Д. Скрипник \$1.00
І. Мороз \$1.00
І. Пастєрняк \$1.00
І. Парингора \$1.00
І. Бєлєз \$1.00
В. Гаксон \$1.00
О. Орєва \$1.00
М. Талєйнер \$1.00
І. Вікєпа \$1.00
К. Рєнта \$1.00
І. Солєд \$1.00
І. Вороник \$1.00
Ф. Фієа \$1.00
Н. Н. \$1.00
С. Нурмі \$1.00
К. Кєлєк \$1.00
У. Дєвісон \$1.00
Бєсїдєвський \$5.05

Разом \$30.15

ПОБУТ Т. Н. ГУЦАЛОКА В ПОРТ АРТУР, ОНТ.

За час свого побуту в сій околиці т. Н. Гуцалока мав в домі т-ва Ім. Франка в Порт Артур, один масовий мітінг, на котрім промовляв на тему "Тєперішнє житє в Рад. Рєспубліках і в Галіччині". Крім того зазначений тов. устроїв дві лекції на тему "Класєва борьба" і "Жінка і Комунізм". Місєві робітники досить заінтерєсуєлись лекціями т. Гуцалока, на котрих явилась досить чисельно.

На дальшу подорож т. Н. Гуцалока, т.т. зібрани між собою \$9.65, а на сплату довгу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу \$18.20. Жертви зложили слідууючі товариші:

Ф. Капуш \$2.00
Д. Шєвчук \$1.00
П. Грєчка \$1.00
І. Мокємєла \$1.00
М. Луговик \$1.00
Н. Лєчук \$1.00
С. Жєра \$1.00
С. Рубанєць \$1.00
В. Гаврилюк \$1.00
І. Гаврилюк \$1.00
В. Кравчук \$1.00
В. Анїюк \$1.00
Н. Н. \$1.00
Анна Ярова \$1.00
Н. Яровий \$1.00
Н. Шморган \$1.00
В. Пріндак \$1.00
П. Матїйчук \$1.00
М. Савчук \$1.00
М. Ф. \$1.00
П. Скорєпал \$1.00
Т. К. \$1.00
А. Славєвський \$1.00
С. Осєдєць \$1.00
П. Стєчак \$1.00
Н. Н. \$1.00
С. П. \$1.00

Крім того в домі тов. "Запорозьська Ст" в Вєст Форт Вїліам зложили т.т. на дальшу подорож т. Н. Гуцалока \$14.55.

Всім жертводавцям в імені товариштва складемо сєрдєчну подяку.

І. Нєкол, секр.

ДО ЕКЗ. КОМ. СТОВ. У.Р.Д.

МОНТ. ОНТ.

Дорогі Товариші! Ми, члени У.Р.Д. ім. І. Франка в Монт. Онт., вислаємо Вам \$25.00 як вступну членську вкладку і уважаємо себе від сього часу філією Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

Майно товариштва складаєть ся:

Будинюк вартості \$520.58
Гардерєба \$30.26
Інвєнтарі \$85.00
Бібліотєка \$25.85

Разом \$661.69

З тов. привітом,
Заряд У.Р.Д.
в Монт. Онт.

ДОВГ

УКР. РОБ. ДОМУ з процентом вносив до 30. марта, 1922 \$17.992.10

Від 30. марта до 1. мая вилануло з жертв і вкладок \$340.40

Остає довгу \$17.651.70

Слідить, о скільки Ви його зменшите на слідуочий раз!

НОВОЗАСНОВАНЕ ТОВАРИСТВО.

Вєргєвє, АЛТА.

Дня 9. цвітня засновано в Вєргєвє робітничє товариство, котре приєднано до статуту Товариштва Укр. Роб. Дому і став відділом Товариштва.

На разі вилануло до товариштва 21 членів. До заряду увійшли слідууючі товариші: Іван Соколов, організатор; Захарій Драпка, прєдставлєть; Пєтро Митроко, секретєр; Сафроній Савалюк, касїєр; Іван Фєдєвич, Никола Кирилюк, Стєх Бєлєгай, контролєр.

На зборах 23. цвітня товариство ухвалило устроїти концерт в користь голодуючих на Радянській Україні, котрий відбуєть ся 25. мая с. р. в Народнім Домі в Вєргєвє.

Заразом просить ся всіх як місєвних, так і дооклицких товаришів робітників і фермерів прибути в означений дєнь якнайбєсїмейлїє і зложити по змозі снє свою лєтєту для голодуючих братів і сєстєр наших на рідній землї; на нашій Радянській Україні і тим показати свою солідарність, що ми вмїємо оцінити волю залобити пролетарської рєволюції, котру здобули наші брати робітники і сєляни на Радянській Україні і в Совїєтській Росії.

Рівночасно просить ся всіх дооклицких товаришів щоби в висше означений дєнь не устроювали жадних підприємств і щоби так само взяли участь в нашій діяльності, позаяк се є перший концерт, котрий відбуєть ся на снє шїль в сїє місєвєстї.

Нехай жє робітничє солідарність! Пєтро Митроко, секр.

ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ.

ФОРТ ФРАНС